
《建筑结构抗震》复习题A
一、填空题

1、根据建筑使用功能的重要性，按其受地震破坏时产生的后果，将建筑分为            、        、        、            四个抗震设防类别。

2、多层混合结构房屋的结构布置方案应优先采用                 结构布置方案，其次采用           _                 _结构布置方案。

3、建筑场地类别的划分主要根据                      和                       ，因为场地覆盖层厚度对建筑物的震害有一定影响。

4、钢筋混凝土房屋应根据烈度、                            和                 采用不同的抗震等级，并应符合相应的计算和构造措施要求。

5、震源在地表的投影位置称为            ，震源到地面的垂直距离称为                  。

6、多层砌体房屋楼层地震剪力在同一层各墙体间的分配主要取决于                       、                                     和                                               。

7、在多层砌体房屋计算简图中，当基础埋置较深且无地下室时，结构底层层高一般取至                                      。

二、选择题

1、下列哪项不属于提高结构延性的构造措施（    ）

A．强柱弱梁    B．强剪弱弯     C．强节点弱构件      D．强梁弱柱

2、混凝土框架结构中，不属于框架柱常见震害的是（    ）

A.剪切破坏     B.受压破坏       C. 压弯破坏       D. 弯曲破坏
3、实际地震烈度与下列何种因素有关？              （   ）

A.建筑物类型     B.离震中的距离     C.行政区划      D.城市大小

4、一般情况下，工程场地覆盖层的厚度应按地面至剪切波速大于多少的土层顶面的距离确定（    ）

A．200m/s     B．300m/s     C．400m/s       D．500m/s

5、基本烈度50年的超越概率为                  （    ）

A．50％        B．20％        C．10％        D．5％

三、简答题

1、为什么要限制多层砌体房屋抗震横墙间距？ 

2、简述两阶段设计的基本内容。

3、简述现行抗震规范计算地震作用所采用的三种计算方法及其适用范围。

4、什么是鞭端效应，设计时如何考虑这种效应？

5、框架梁抗震设计时应遵循的原则？如何在设计中实现“强剪弱弯”？

四、计算题

某两层钢筋混凝土框架，集中于楼盖和屋盖处的重力荷载代表值相等
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，每层层高皆为4.0m，各层的层间刚度相同
[image: image2.wmf]m

/

kN

8630

2

1

=

S

=

S

D

D

；Ⅱ类场地，设防烈度为7度，设计基本地震加速度为0.10g，设计分组为第二组，结构的阻尼比为
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（1）求结构的自振频率和振型，并验证其主振型的正交性

（2）试用振型分解反应谱法计算框架的楼层地震剪力

《建筑结构抗震》复习题B
一、填空题

1、我国抗震设计规范所采用的设防目标是：             、              、            。

2、构造地震为                            。
3、按照地震的震源深度，可以划分为                、                、                。

4、《抗震规范》规定，对于烈度为8度和9度的大跨和               结构、烟囱和类似的高耸结构以及9度时的                   等，应考虑竖向地震作用的影响。

5、《抗震规范》将50年内超越概率为         的烈度值称为基本地震烈度，超越概率为          的烈度值称为多遇地震烈度。
6、楼层屈服强度系数表达式为               。其定义为：               和           的比值。
7、建筑平面形状复杂将加重建筑物震害的原因为                            。
二、选择题

1、水平地震作用标准值Fek
的大小除了与质量,地震烈度,结构自振周期有关外,还与下列何种因素有关?(    )

A.场地特征周期  B. 场地平面尺寸   C.荷载分项系数    D.抗震等级

2、框架结构中布置填充墙后，结构的基本自振周期将（    ）。

A．增大        B．减小        C．不变        D．说不清
3、关于多层砌体房屋设置构造柱的作用，下列哪句话是错误的（    ）。

A. 可增强房屋整体性，避免开裂墙体倒塌

B. 可提高砌体抗变形能力

C. 可提高砌体的抗剪强度

D. 可抵抗由于地基不均匀沉降造成的破坏

4、地震系数k与下列何种因素有关？（    ）

A.地震基本烈度                B.场地卓越周期

C.场地土类别                  D.结构基本周期

5、众值烈度50年的超越概率为（     ）。

A．63.2％        B．47.8％        C．10％        D．3％

三、简答题

1、砌体结构中设置钢筋混凝土构造柱和圈梁的作用？

2、采用底部剪力法计算房屋建筑地震作用的适用范围？

3、钢筋混凝土框架房屋因建筑、结构布置不当产生的震害有哪些表现？引起震害的原因是什么？

4、抗震设计中为什么要限制各类结构体系的最大高度和高宽比？

四、计算题
某两层钢筋混凝土框架，集中于楼盖和屋盖处的重力荷载代表值相等
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，每层层高皆为4.0m，框架的自振周期
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；各层的层间刚度相同
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；Ⅱ类场地，7度第二组（
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，结构的阻尼比为
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，试按底部剪力法计算框架的楼层地震剪力，并验算弹性层间位移是否满足要求（
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《建筑结构抗震》复习题C

一、填空题

1、震源正上方的地面位置，或震源在地表的投影，叫            。

2、《抗震规范》将50年内超越概率为            的烈度值称为罕遇地震烈度
3、地震烈度是指                                                                                                  。

4、建筑抗震概念设计的基本内容包括                                 、                                 、和                               。

5、土层等效剪切波速表达式为                            。
6、饱和土的液化判别分为两步：                           和                                       。
7、在用底部剪力法计算多层结构的水平地震作时，对于T1>1.4Tg时，在                   附加ΔFn，其目的是考虑                     的影响。

8、地震系数
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表示                  与                 之比；动力系数
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是单质点                 与                 的比值。

二、选择题

1、地震烈度主要根据下列哪些指标来评定（    ）

A．地震震源释放出的能量的大小

B．地震时地面运动速度和加速度的大小

C．地震时大多数房屋的震害程度、人的感觉以及其他现象

D．地震时震级大小、震源深度、震中距、该地区的土质条件和地形地貌

2、《抗震规范》给出的设计反应谱中，当结构自振周期在0.1s~Tg之间时，谱曲线为（   ）

   A．水平直线      B.斜直线        C.抛物线        D.指数曲线
3、基底剪力法计算水平地震作用可用于下列何种建筑? (     )      

A.40米以上的高层建筑            B.自振周期T1很长(T1>4s)的高层建筑  

C. 垂直方向质量、刚度分布均匀的多层建筑 

 D. 平面上质量、刚度有较大偏心的多高层建筑

4、土质条件对地震反应谱的影响很大，土质越松软，加速度谱曲线表现为（     ）

A．谱曲线峰值右移                   B．谱曲线峰值左移 

C．谱曲线峰值增大                   D．谱曲线峰值降低

5、为保证结构“大震不倒”，要求结构具有     (     )

较大的初始刚度                   B.较高的截面承载能力

 C.较好的延性                        D.较小的自振周期T1

三、简答题

什么是震级？什么是地震烈度？如何评定震级和烈度的大小？

2、什么是动力系数、地震系数和水平地震影响系数？三者之间有何关系？

3、简述确定水平地震作用的振型分解反应谱法的主要步骤

4、钢筋混凝土框架房屋因建筑、结构布置不当产生的震害有哪些表现？引起震害的原因是什么？    

四、计算题

某三层钢筋混凝土框架，集中于楼盖处的重力荷载代表值分别为
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，每层层高皆为5.0m，层间侧移刚度均为40MN/m，框架的基本自振周期
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；Ⅰ类场地，8度第二组，设计基本加速度为0.30g，结构的阻尼比为
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，试按底部剪力法计算框架的楼层地震剪力，并验算弹性层间位移是否满足规范要求。
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